

痛并学习着



在饭店当服务生的第一天，我本想认真地干一番，好好展现一下现代高中生的风采，可一个中午，我的热情之火就熄灭了。不说那套中式旗袍费了我九牛二虎之力才穿上去；也不说站立已久的双脚情不自禁地打颤；单说我不知所措地站在那儿的样子，简直就像个左右摇晃的木桩子。我很想做点什么，可我什么都不会。换骨碟吧，我连托盘都端不稳，不是碰到客人身上，就是呈现比萨斜塔的“壮丽景观”。吓得一旁的小姐脸一阵阵发白，三步并作两步来救险。

一批广东客人坐定后叫了两瓶冰啤酒。点菜生让我去吧台开单子。这是我首次开酒水单，也许是紧张，我忘了填数量。吧台小姐有点不耐烦：“这么搞不清楚！”

打开酒瓶，倒满杯，一位女客



杭州师范学院附属三墩高级中学 丁韵兰

人叫起来：“我要冰的，怎么不冰？”点菜生忙过来陪着笑脸：“对不起，她没搞清楚。”一边回头对我说：“快去拿瓶冰的！”我赶忙拿着一瓶开过的啤酒到吧台。“开过了还能换？记在你账上！”吧台小姐说。一分钱没赚，还赔进去六元，太失败了！

伴着客人的喧哗声，碰杯声，我在工作台和饭桌两点一线间“奔波”：该倒酒了，骨碟要换了，空菜盘刚撤下，菜又送上来了……我很不习惯弥漫着浓浓烟味的污浊空气，好几次都被呛得眼泪夺眶而出，可手中的活还是不能停下来。密切注视桌上的“战况”是服务生的本分。

终于结束了。走在回家路上，我默念着“痛并学习着”，为第二天的“战斗”作心理准备。

暑期打工之个人档案

说得最多的一句话：对不起！

最痛苦的时候：每天在 go on 和 stop 之间选择。

最高兴的事：“刑满”释放那一天。

最深体会：学习着是幸福的。

★将暑假计划进行到底

给假期打工者的

建议

1. 不要一两个人盲目地离开本乡本土。如果因打工而不能在家中住宿，要和家长保持经常的联络。

2. 5. 万一老板不按照说定的数目付工资，可以向老板索要，但尽量不要发生争吵，更要避免斗殴。可以拨打当地的法律求助热线、报社热线等，寻求解决的办法。最好是打工前有一张合同，写明该做的工作、时间及打工应得的报酬。

国 立